

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ЗАУГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-4

№ 78 (1872) ПЯТНИЦА, 2 ИЮЛЯ 1948 г. Цена 25 к

ЗА УСПЕШНУЮ РАБОТУ ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ

Мы вступили во вторую половину третьего решающего года пятилетки. В начале этого года коллективы шахт нашего рудника брали на себя большие обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана. Ставя свою подпись под письмо величайшему Сталину, каждый горняк давал любимому вождю обещание упорно бороться за сверхплановый уголь. Коллектив каждой шахты намечал в течение года выдать многие тысячи тонн дополнительного топлива. За лучшее выполнение государственных задач, за наибольшее количество сверхпланового угля передовые коллектизы развернули боевое соревнование. Активные участники этого соревнования вступают во второе полугодие с хороними достижениями.

Трудящиеся нашего города—города угля с большой радостью восприняли весть о том, что коллективы шахт №№ 4 и 10 досрочно на несколько дней выполнили полугодовой план угледобычи. Эти коллективы с честью держат слово, данное товарищу Сталину при подписании письма шахтеров.

Обращаясь с призывом—достойно встретить «День шахтера», коллектив шахты «Комсомолец» предлагал выполнить годовые обязательства к этому празднику. Горняки шахты № 10 сумели добиться выполнения годовых обязательств не к 29 августа, а к 30 июня. Во второй половине третьего решающего года пятилетки они будут бороться за еще большее количество сверхпланового угля, какое было выдано ими за шесть истекших месяцев. На этой шахте в течение первого полугодия прекрасно работали горняки участков №№ 5, 1, 6, где начальниками тт. Медведев, Березиков, Титаренко. Они раньше всех выполнили полугодовую программу. В последнем месяце полугодия—в июне—достигли неплохих показателей коллективы участков №№ 7, 11, 4, которыми руководят тт. Кучинский, Мелешкин, Трофимец.

Коллектив шахты № 4 в июне в счет второго полугодия добыл около четырех эшелонов сверхпланового угля. Горняки ставят задачу в ближайшее время выполнить годовые обязательства. В соревновании за до-

«ПОБЕДА» ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

В коллективе артели «Победа» с начала года идет боевое соревнование за досрочное выполнение производственной программы. 25 июня артель выполнила полугодовой план. До конца июня коллектив выдал на многие тысячи рублей сверхплановой продукции. Сейчас артель ежедневно выполняет задание на 105—110 проц.

Соревнуясь, многие стахановцы имеют высокие показа-

стийную встречу «Дня шахтера» наилучшие показатели здесь имеет коллектив участка № 6 (нач. т. Бауков). Он добыл сверхпланового угля больше, чем какой-либо другой участок на руднике. Намного перевыполнены июньский план и вступили во второе полугодие с высокими темпами работы горняки участков №№ 4, 5, 2 (начальники тт. Дудко, Сафонов, Рудов). В последнее время стали выполнять план участки №№ 3 и 1 (начальники тт. Сарычев и Антонов). Хорошая работа всех участков позволит шахте № 4 в июле закончить выполнение годового обязательства.

С перевыполнением суточных заданий вступают во второе полугодие ряд участков на шахте «Капитальная», отстававшей длительное время. Неплохо завершили июньскую программу горняки участков №№ 11, 5, 9, 14, 1, 7, где начальниками тт. Гончарук, Остриков, Ильинов, Романов, Ушаков, Игнатенко. В настоящее время на шахте 21 бригада выполняет задание. Некоторые из них дают самые высокие показатели на руднике.

Многочисленный коллектив шахты «Капитальная» идет по пути улучшения своей работы. Сейчас имеются все возможности для успешного преодоления отставания. Коллектив должен и может во втором полугодии значительно поднять темпы угледобычи. Горняки отстающих участков этой шахты должны подчинить все усилия выполнению своих планов. На уровень выполнения плана должен встать с первых дней второго полугодия коллектив шахты № 9, допустивший в последнее время глубокое отставание.

Упорный самоотверженный труд всех горняков нашего рудника во втором полугодии может принести замечательную производственную победу. Несколько менее, чем через два месяца—в «День шахтера»—советский народ будет славить боевые дела армии угольного фронта. Горняки! Развернем упорное соревнование за достойную встречу славного шахтерского праздника, за выдачу многих эшелонов сверхпланового угля в течение второго полугодия!

Достойную встречу «Дню шахтера»!



Сталинская область. На шахте № 1—2 «Красный октябрь» треста «Орджоникидзеуголь» бригада забойщиков 4-го участка, руководимая бывшим фронтовиком-орденоносцем, коммунистом Иваном Валегурой, добилась выдающегося успеха. Бригада из семи человек вырубила за смену 466 квадратных метров забоя, или 957 тонн угля. Средняя производительность на одного забойщика составила 137 тонн. Каждый забойщик выполнил норму больше, чем на 1.100 процентов. Участок, на котором работала бригада, дал почти 4,5 суточных норм. На снимке: Иван Валегура.

В бригаде Войкова

Ранним утром протяжно гудит гудок. По его зову горняки первой смены идут на раскомандировку. Как обычно, за час раньше приходит в кабинет начальника участка Василий Степанович Войков. Здесь уже находится, беседуя между собой, многие члены его бригады. Вот сидят навало забойщики тт. Ноздратенко, Лофиченко и Кушват, которые систематически выполняют нормы выработки на 180—200 процентов.

Вместе с бригадиром входит в кабинет старейший горняк, опытный забойщик Василий Иванович Данилин. Семнадцатый год работает он в забое. Много молодых рабочих обучил он горняцкому делу. При его помощи молодые рабочие—недавние выпускники школы ФЗО тт. Лядов, Чугуев, Чупин, Хромушин стали хорошими навало забойщиками и дают теперь по полторы нормы.

Бригадир и члены бригады беседуют о делах своих. Все их мысли сводятся к тому, что близко праздник «День шахтера», что надо отметить его хорошо, высокими показателями.

В кабинет входит начальник участка т. Дудко. Начинается обсуждение результатов работы за прошлый день.

— Вчера смена горного мастера т. Иванкова сработала хорошо. Бригада т. Войкова выполнила задание на 187 процентов.

Начальник участка поясняет,

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Завершен пятилетний план развития животноводства

Колхозы Ошской области (Киргизская ССР) вырастили на десятки тысяч голов скота больше, чем предусмотрено заданием. Отход телят в этом году сократился в два с половиной раза, падеж овец и коз составляет 0,2 процента—в три с половиной раза меньше, чем в прошлом году. Животноводы области завершили свой пятилетний план. (ТАСС).

ШЕСТЬНАДЦАТЬ ГОДОВЫХ НОРМ

Зуборезчик Челябинского завода им. Орджоникидзе Алексей Васин, работая одновременно на нескольких станках, выполняет сменные задания на 450—500 процентов. 28 июня он завершил вторую годовую норму, а всего с начала пятилетней плана знатный стахановец выполнил 16 годовых норм.

Показатели соревнующихся бригад

В соревновании за достойную встречу «Дня шахтера» лучших показателей в прошлом месяце добились следующие бригады:

На шахте «Капитальная»

Миллера	— 145,2 проц.
Германа	— 144,2 проц.
Сидашова	— 129,2 проц.
Тиачева	— 129,2 проц.
Червяк	— 122,8 проц.
Романова	— 126 проц.
Хамидулина	— 119 проц.
Щербины	— 117,2 проц.
Титова	— 116,8 проц.
Сахарчука	— 116,2 проц.
Дядькова	— 114,6 проц.
Шмелева	— 114,3 проц.
Яблонова	— 111,1 проц.
Краузе	— 110 проц.
Попова	— 109 проц.
Масона	— 108 проц.
Трушенико	— 107,6 проц.
Кудрявцева	— 104 проц.
Вагнер	— 104 проц.
Заикина	— 101 проц.
Чугунова	— 100 проц.

На шахте № 10

Реклина	— 120,3 проц.
Герлах	— 118,9 проц.
Павловского	— 116 проц.
Балиндера	— 114 проц.
Власова	— 111,7 проц.
Яничкина	— 110,7 проц.
Данилова	— 109,2 проц.
Покровского	— 107 проц.
Золотухина	— 106,6 проц.
Фидрих	— 104,6 проц.
Зеленко	— 103,9 проц.
Кацана	— 103,1 проц.
Чернявого	— 102,1 проц.
Туркина	— 101,9 проц.
Аганлух	— 101,6 проц.
Беликова	— 100,8 проц.
Манченко	— 100,6 проц.
Суслова	— 100,3 проц.
Бражук	— 100 проц.

На шахте № 4

(за 29 дней)

Войкова	— 144 проц.
Темербаева	— 134 проц.
Чеботаря	— 132,1 проц.
Попова	— 119,5 проц.
Черепанова	— 115,2 проц.
Стамбровского	— 114 проц.
Русева	— 107 проц.

ПРОХОДЧЕСКАЯ БРИГАДА т. ГУТКИНА

В этом году в Сталинской области должны войти в строй 4 новых шахты. Коллектив шахты № 1 «Новогородовка», треста «Красноармейскоголь», решил закончить все строительные работы досрочно—ко «Дню шахтера». Проходка основного вентиляционного штreta новой шахты, протяженностью 220 погонных метров, поручена лучшей бригаде треста Гуткина.

Эта бригада за 7 месяцев работы прошла 700 погонных метров капитальных горных выработок—почти в три раза больше задания. Таких успехов бригада добилась благодаря организации проходческих работ по графику цикличности. Весь производственный цикл заканчивается в одну смену. Бурение по углю и по породе производится одновременно, после чего начинается отвалка. Широко практикуется совме-

стование профессий, позволяющее уплотнить рабочее время и значительно повысить производительность труда. Крепильщики тт. Калеец и Гаман, помимо крепления, выполняют работы по бурению шпуров. При проходении широко используется полнопогрузочная машина С-153. Управлять этой машиной научился каждый член бригады.

Недавно бригада в полном составе была переброшена для передачи своего опыта на шахту «Новостройку» № 4—13 «Кировская», треста «Советскоголь». За 58 дней работы на новом месте она прошла 230 погонных метров штreta. Сейчас по метровой тт. Гуткина на этой шахте работают бригады тт. Беликова, Иванова и Калистратова. Они также достигли высоких показателей.

Е. Климова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О роли внештатного консультанта

Решением четвертого пленума Кемеровского обкома ВКП(б) был учрежден при партоганизациях институт внештатных консультантов. Это мероприятие имеет большое значение, если рассматривать его в свете выполнения постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б).»

Как указывалось в этом постановлении ЦК ВКП(б), главным методом изучения марксизма-ленинизма должен стать метод самостоятельного изучения. Внештатному консультанту принадлежит большая роль в деле улучшения постановки партийной пропаганды в первичных партоганизациях. Он должен стать, если можно так выразиться, центральной фигурой в повышении идеально-политического уровня коммунистов. Консультант оказывает самостоятельно изучающим помощь в подборе литературы, консультирует их по непонятным вопросам изучаемого материала, проводит групповые и индивидуальные собеседования, организует групповые консультации и лекции через парткабинет горкома ВКП(б).

Внештатными консультантами должны быть товарищи из числа наиболее подготовленных коммунистов, добросовестно повышающих свой идеально-политический уровень. Секретари партийных организаций обязаны по-серьезному отнести к подбору их. Консультант выделяется на группу в 8-10 человек, самостоятельно изучающих марксизм-ленинизм. Он должен проводить собеседования не реже одного раза в месяц с каждым из прикрепленных к нему коммунистов. Секретарям партоганизаций необходимо системати-

чески интересоваться работой консультантов, помогать им.

В нашей городской партоганизации институт внештатных консультантов создан в начале этого года. Многие внештатные консультанты за истекший период проделали большую работу.

В партоганизации управления треста «Молотовуголь» неизменно спрашивается с порученным делом т. Петров С. Н. Добросовестно повышая свой идеально-теоретический уровень, т. Петров оказывает большую помощь прикрепленным к нему коммунистам.

Вместе со вторым консультантом партоганизации т. Константиновым он организовал и провел теоретическую конференцию по произведению Маркса и Энгельса «Манифест Коммунистической партии». Секретарь партоганизации управления треста т. Макосов оказывает внештатным консультантам свою повседневную конкретную помощь.

Однако в ряде первичных партоганизаций нашего города внештатные консультанты слабо спрашиваются с порученным делом или совершенно не работают. Объясняется это тем, что секретари партоганизаций мало интересуются их деятельность, не руководят ими. Не видно никакой работы внештатных консультантов, например, на шахте «Капитальная» и других шахтах. Здесь, да и в других местах сделан неудачный подбор внештатных консультантов.

Для того, чтобы коренным образом улучшить постановку партийной пропаганды, необходимо высоко поднять роль внештатных консультантов. Следует серьезное внимание уделять подбору на эту работу лучших коммунистов, всячески оказывать помощь в их деятельности.

В. Сиротин.

Занятие семинара партийно-хозяйственного актива

В прошлый понедельник состоялось очередное занятие семинара партийно-хозяйственного актива.

С хорошо подготовленной лекцией на тему «Учение товарища Сталина о социалистическом государстве» выступил слушатель семинара т. Петров.

Коммунисты тт. Жукова, Беляева, Демьяненко, Есинов, Алдохин, Казионов, Аleshков и другие приняли активное участие в разборе темы лекции.

На следующем семинаре 12 июля будет прочитана лекция т. Попова А.А. на тему: «Страны новой демократии.»

УЧЕБА СЕКРЕТАРЕЙ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Городской комитет ВЛКСМ провел двухдневный семинар для секретарей комсомольских организаций города.

На семинаре секретари комсомольских организаций прослушали ряд инструктивных докладов по вопросам улучшения внутрисоюзной работы, организации социалистического соревнования молодых рабочих, налаживания военно-физкультурной и культурно-просветительной работы среди молодежи.

На семинаре с докладами выступили секретарь горкома ВКП(б) т. Попов, зав. военного отдела ГК ВКП(б) т. Жуков, председатель горкома союза угольщиков т. Легалов и работники ГК ВЛКСМ.

После окончания работы семинара секретари комсомольских организаций высказали свое удовлетворение проведенным мероприятием и просили горком ВЛКСМ в дальнейшем регулярно проводить такие семинары.

И. Мариенков,

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Положение в Берлине

Как известно, одновременно с решениями об образовании сепаратного западно-германского государства, лондонская конференция шести держав приняла решение о проведении денежной реформы в западных зонах Германии. Подобное важнейшее финансово-экономическое мероприятие, проводимое односторонне, без согласования с советскими оккупационными властями, завершило раскол Германии, грозило внести полный хаос и дезорганизацию хозяйственной жизни советской зоны Германии и района Большого Берлина.

Для предотвращения наплыва анулированных денежных знаков из Западной Германии советская военная администрация вынуждена была принять решительные меры и, прежде всего, провести денежную реформу в советской зоне оккупации и в районе Берлина.

В отличие от денежной реформы в западных зонах, где она осуществлялась в интересах крупных капиталистов, денежная реформа в советской зоне проводится исключительно в целях ограждения интересов немецкого населения и экономики советской зоны оккупации и района Берлина. Однако англо-американские и французские власти отказались допустить распространение этой денежной реформы на западные секторы Берлина и объявили о введении там своих денежных

знаков. Так, в экономически центральном районе Берлина, лежащем полностью в зоне советской оккупации, в силу произвола оккупационных властей США, Англии и Франции введены две различные денежные единицы. Это вносит расстройство в хозяйственную жизнь Берлина.

Англо-американские военные власти отдали приказ о постановке с 24 апреля торговли между западными и восточными зонами Германии. Берлин, в связи с прекращением железнодорожного сообщения с западными зонами, перестал получать уголь, сталь и продукты питания. Экономическое положение западных секторов Берлина резко ухудшилось, недостает электроэнергии, продовольствия, закрываются предприятия.

Часть берлинских газет подчеркивает, что за обострение положения в городе и за ухудшение материального положения населения в западных секторах отвечают английские, американские и французские оккупационные власти. Население Берлина категорически требует введения в действие во всех секторах Берлина денежных знаков, выпускавшихся в советской зоне оккупации, т. к. только это может устранить хозяйственную катастрофу.

Англо-американские мозги в Палестине

Для осуществления приятого Советом Безопасности английского плана четырехнедельного перемирия в Палестине, еще в мае туда был послан в

качестве посредника от Организации Объединенных Наций полковник Бернадотт.

Лишь 11 июня перемирие в Палестине вступило в силу. Однако еще и сейчас военные столкновения, провоцируемые арабами, не прекращаются. Мировая прогрессивная печать уже неоднократно отмечала, что Бернадотт в своей политике в ущерб интересам государства Израиль проводит линию, рассчитанную на сближение противоречивых точек зрения Англии и США.

Король Трансиордания Абдулла, поддерживаемый стоящими за его спиной английскими пра-вящими кругами, заявил о не-желании признать государство Израиль. В то же время английские и американские дельцы пришли к тактике нахождения на евреев с тем, чтобы заставить их пойти на автономию внутри арабского государства.

Газета «Дейли Миррор» пишет, что государству Израиль грозит опасность погибнуть из-за «перемирия», организованного Бевином и нефтяниками Вашингтона. Газета «Нью-Йорк Пост» считает, что перемирие будет использовано для «полного предательства государства Израиль». Прогрессивные газеты резко критикуют двухсмысленную политику Соединенных Штатов палестинском вопросе.

Сейчас граф Бернадотт ведет закулисные переговоры с арабскими и с правыми еврейскими деятелями, стремясь добиться условий примирения, приемлемых как для Англии, так и для США. Ближайшее будущее покажет чем все это кончится.

П. Карнаух.

Как улучшает свою работу местная промышленность?

С таким вопросом обратилась редакция газеты «За уголь» к ряду руководителей предприятий местной кооперативной промышленности города.

Месяц тому назад, на шестой сессии городского Совета была подвергнута резкой критике пеудовлетворительная работа горпищепромкомбината, артели «Шахтер», «18 лет Октября» и других предприятий местной промышленности. Сессия наметила пути увеличения выпуска продукции, повышения качества.

Ряд предприятий местной промышленности неплохо выполняет решение сессии.

Ниже мы помещаем выступления отдельных руководителей.

Н. БУРЦЕВ,
председатель артели «Шахтер»

бы увеличить выпуск товаров широкого потребления хорошего качества.

За последнее время мастерские артели полностью освоили производство различной алюминиевой посуды (сковородок, горшков, жаровней и пр.). Налажено выпуск металлических краев. Этими товарами сейчас бесперебойно торгуют наши ларьки.

Во втором полугодии артель значительно расширит ассортимент. На днях наши мастерские начнут вырабатывать в большом количестве столы, этажерки, подиумочки, табуретки и другие изделия.

Н. СМИРНОВ,
технорук пищепромкомбината

Коллектив пищепромкомбината июньскую программу выполнил на 110 процентов, по выпускну безалкогольных напитков на 137 процентов.

Главное внимание мы сейчас уделяем качеству выпускаемой продукции. Пересмотрели рецептуру большинства напитков, как морса, кваса и браги.

В июле комбинат значительно увеличит выпуск прохладительных напитков. В начале месяца мы начнем выпускать газированную воду в бутылках.

Необходимо, чтобы ОРСы и осинторг шире развернули торговлю прохладительными напитками.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Гастроли Воронежского народного хора

2 июля в клубе им. Сталина в клубе шахты № 9 выступил Воронежский русский народный хор, насчитывающий в своем составе 105 песенных, танцевальных и музыкальных исполнителей.

Воронежский хор — один из ведущих в нашей стране. В 1944 г. он был приглашен в Москву, где на Всесоюзном смотре занял одно из первых мест. С этого времени хор часто выезжает в столицу для участия в праздничных концертах.

Воронежский хор вырос на

Подготовка школ к новому учебному году

К концу июня был закончен подвоз топлива на весь отопительный сезон школам №№ 1, 2, 3, 4. Активное участие в вывозе топлива школе № 2 принял ее шеф — центральное строительство (нач. т. Журавль).

Многим школьным зданиям в этом году предусматривалась

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Погрузочно-транспортное управление треста «Молотовуголь», на основании решения Исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся от 8 мая 1948 г., доводит до сведения:

1. Запрещается хождение по железной дороге путем на территории г. Осинники лицам, не имеющим никакого отношения к железнодорожному транспорту.

2. Хождение по путям разрешается только рабочим и служащим железнодорожного отдела треста «Молотовуголь», связанным с производственной необходимостью, имеющим пропуска.

3. Лица, нарушившие в первый раз данное решение исполнительного комитета Совета входят в силу через 15 дней со дня опубликования в газете «За уголь» и действуют на территории г. Осинники в течение двух лет.

Тираж 2340 экз. Зак. 856.